



**В МАРИУПОЛЕ  
ВЫДАНО ПЕРВОЕ  
СВИДЕТЕЛЬСТВО  
О РОЖДЕНИИ  
ОБРАЗЦА ДНР**



Стр. 3

**ВЕТЕРАНЫ ВОВ  
ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТЫ  
КО ДНЮ ПОБЕДЫ  
ОТ РЕСПУБЛИКИ  
И ОТ РОССИИ**

Стр. 7

**ЖИТЕЛИ  
ОСВОБОЖДЕННЫХ  
ГОРОДОВ И РАЙОНОВ  
РЕСПУБЛИКИ БУДУТ  
ПОЛУЧАТЬ ПЕНСИИ**



Стр. 7

## Медали за беспримерный подвиг

В Донецке в парке Ленинского Комсомола прошла церемония вручения новой награды ДНР – медали «За освобождение Мариуполя». Награду из рук Главы ДНР Дениса Пушилина и секретаря Генерального совета партии «Единая Россия» Андрея Турчака получили 93 бойца силовых структур ДНР, которые особо отличились в боях с ВФУ при штурме города и освобождении его от нацистов.

**Подробнее на стр. 3**



## В ДНР отменен масочный режим

В ДНР со 2 мая отменен масочный режим и требования к соблюдению обязательной социальной дистанции. Об этом говорится в Указе № 164, который подписал Глава Республики Денис Пушилин.

Документом, который вступил в силу со дня опубликования, вносятся изменения в

Указ № 57 «О введении режима повышенной готовности» от 14 марта 2020 года. Помимо социального дистанцирования и масочного режима, отменяется обязательное измерение температуры работников на рабочих местах и полностью снимается ограничение на проведение массовых мероприятий.

При этом по-прежнему руководителям государственных

органов, местных администраций, предприятий, учреждений и различных организаций предписывается обеспечить иммунизацию против коронавируса не менее 90% своих сотрудников с учетом ранее вакцинированных и перенесших болезнь. Также они должны оказывать содействие в этом процессе должностным лицам и медицинским работникам.





### Парад будет после Победы

Военный парад в Донецке по случаю 77-й годовщины Великой Победы в этом году будет перенесен. Об этом в четверг, 28 апреля, сообщил Глава ДНР Денис Пушилин.

«Принято решение, что парад Победы будет после нашей непосредственной победы и выхода ДНР на конституционные границы. Вопрос связан с несколькими факторами. Первый фактор – это безопасность. Много людей, большое скопление, а наш противник – это откровенные военные преступники, они не останутся ни перед чем», – отметил Денис Пушилин.

Глава государства убежден, что ВФУ непременно воспользуются ситуацией, когда будет большое скопление военнослужащих НМ ДНР и мирных граждан в одном месте.

«Они точно обстреляют, чтобы нанести вред, не считаясь ни с гражданским населением, ни с гражданской инфраструктурой. Мы видели, что они натворили в Буче. Мы видели, что они натворили в Краматорске – в еще пока подконтрольном им городе. Поэтому в Донецке мы проведем парад после окончательного выхода на конституционные границы Донецкой Народной Республики», – сказал Глава ДНР.

Также лидер страны сообщил, что акция «Бессмертный полк» в этом году пройдет в интерактивном формате.

«Здесь доминирующим также является вопрос безопасности. Знаем запрос от людей – очень много обращений, причем уже и из освобожденных городов Донецкой Народной Республики. Будут праздничные мероприятия, но скопление людей мы допустить не можем: это с нашей стороны было бы безответственно с учетом того, что мы имеем дело с наглыми циничными преступниками», – резюмировал Денис Пушилин.

Для того чтобы принять участие в «Бессмертном полку» в онлайн-формате, жителям Республики необходимо подать заявку до 7 мая включительно на площадках социальных сетей «ВКонтакте» ([http://vk.com/polk\\_app](http://vk.com/polk_app)), «Одноклассники» (<http://ok.ru/app/polk>) или на сайте <https://2022.polkrf.ru/>.

Люди, заявку которых одобрили, получают ссылки на прохождение их ветеранов в строю «Бессмертного полка» онлайн.

Трансляцию можно будет посмотреть в День Победы 9 мая, начиная с 10:00 на странице онлайн-шествия <https://2022.polkrf.ru/>, а также в соцсетях – «ВКонтакте» и «Одноклассники». Кроме этого, шествие будет транслироваться в онлайн-кинотеатре Okko. Трансляция продлится сутки.

# Мариуполь – восстановление

Алёна Кирова

В пятницу, 29 апреля, Глава ДНР Денис Пушилин вместе с представителями российских и зарубежных СМИ посетил освобожденный Мариуполь – побывал в морском порту, а также в центре оказания гуманитарной помощи населению на левом берегу города, который на базе школы № 41 самостоятельно организовали местные жители.

В ходе визита лидера государства сопровождал глава администрации города Мариуполя Константин Иващенко.

### Начало восстановлению положено

Отвечая на вопрос журналистов о ситуации в городе, Глава ДНР отметил, что ситуация остается сложной, но уже есть «первые шаги восстановления и возвращения к мирной жизни».

«Работает штаб по оказанию помощи освобожденным территориям Донецкой Народной Республики, работают профильные ведомств – каждое по своим направлениям. Это не только восстановление, не только работа специальных служб по разминированию, разбору завалов и подводу электроэнергии, что позволит в последующем подключить и вернуть сюда поставки воды, с чем ситуация в городе сейчас очень сложная», – сообщил он. «Осуществляется подвоз гуманитарной помощи. Здесь огромную помощь оказывает Российская Федерация, организованы гуманитарные штабы по всей территории города Мариуполя», – рассказал Денис Пушилин.

Также лидер страны отметил необходимость участия в восстановлении всех жителей города, чтобы навести порядок как можно быстрее. «При поддержке и помощи Российской Федерации запланирована очень серьезная, по сути, громадная стройка, которую мы сможем увидеть в самое ближайшее время. Но начало ей будет положено, как только вопрос



с «Азовсталью» и националистами будет полностью завершён», – отметил лидер Республики.

### Порт будет работать

В ходе посещения Мариупольского морского торгового порта лидер страны заявил, что этот транспортный узел будет задействован в ближайшее время: «В наших планах, чтобы уже в течение мая отгрузка первая с этого порта была отправлена».

Денис Пушилин также отметил, что сейчас в порту много разрушений, но этот вопрос уже решается. «Здесь уже работа проводится. Сейчас идет этап инвентаризации, этап расчистки территории, подготовка всей нормативной правовой базы для того, чтобы порт мог полноценно функционировать», – отметил лидер страны.

### Центр гумпомощи поддержат

По словам старшей по центру гумпомощи Элеоноры Скрынниковой, на территории школы находятся 62 волонтера.

«Начиналось все с того, что мы сами здесь были в подвале, потом

### КСТАТИ

Глава ДНР Денис Пушилин вручил государственные награды военнослужащим 5-й отдельной Донецкой мотострелковой тяжелой бригады имени Александра Захарченко. За личное мужество и отвагу, проявленные в боях по защите Донецкой Народной Республики, 15 военнослужащих были награждены медалью «За отвагу».

поднялись и начали помогать людям. Первое время возили воду из колодца, до тех пор, пока не расстреляли машину, ну а потом, со временем, когда нам начали предоставлять какие-то продукты, мы сгруппировались, сформировали списки людей и выдаем гуманитарную помощь», – рассказала она.

Скрынникова отметила, что самая острая проблема сейчас – нехватка медикаментов и есть необходимость в медработниках, поскольку ближайшая больница № 4 разрушена.

Денис Пушилин отметил, что в этом гумцентре сейчас есть ряд проблем, которые уже решены в других подобных центрах Мариуполя.

«Сюда нужна централизованная, на постоянной основе доставка гуманитарной помощи. Во-

прос будет проработан с МЧС», – сказал он.

Также лидер страны заверил, что вопрос оказания медпомощи будет решаться на уровне Министерства здравоохранения ДНР.

«Здесь важно не бросать. Нужно, чтобы постоянная связь была установлена. Вам спасибо большое, что вы это организовали. Поставку гуманитарных грузов будем переводить в государственную плоскость: системный подход здесь нужен», – отметил он.

На вопрос Элеоноры Скрынниковой об организации рабочих мест Денис Пушилин ответил: «Сюда в составе штаба будет направлено Министерство труда и социальной политики, соответственно, и центр занятости. У нас есть сейчас возможность привлекать людей на общественно полезные работы».

## Выплаты ветеранам ВОВ к 9 Мая

Президент России Владимир Путин в субботу, 30 апреля, подписал указ о дополнительных выплатах ветеранам Великой Отечественной войны из Донбасса и с освобожденных территорий Украины ко Дню Победы.

«В связи с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов постановляю произвести в мае 2022 года единовременную выплату инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны, проживающим в ДНР, ЛНР и на освобожденных территориях Украины, в размере 10 000 рублей», – говорится в указе главы государства.

Путин поручил правительству России «обеспечить финансиро-

вание расходов, связанных с реализацией настоящего указа, в том числе расходов на доставку единовременной выплаты». Указ подписан 30 апреля и вступил в силу со дня подписания.

Комментируя указ Президента Российской Федерации, Глава ДНР Денис Пушилин подчеркнул, что «у нас одни на всех ветераны Великой Отечественной войны, как и одна на всех Великая Победа». Также лидер Республики выразил благодарность Владимиру Путину: «Искренне благодарим за такое отношение. Признательны за колоссальную поддержку и консолидацию усилий на всех уровнях – от Президента России до простых жителей самых отдаленных уголков Российской Федерации».

Добавим, что указом Главы ДНР №181 от 4 мая 2022 года утверж-



ден Порядок предоставления единовременной выплаты ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим в Донецкой Народной Республике, в связи с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 го-

дов. Согласно документу, выплата будет произведена в размере 10 000 российских рублей.

Указ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 30 апреля 2022 года.

# Это наша совместная победа

Алёна Кирова

Глава ДНР Денис Пушилин и секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак во вторник, 3 мая, вручили первые медали «За освобождение Мариуполя» военнослужащим и сотрудникам силовых структур Республики. Награждение прошло в центре Донецка у памятника «Твоим освободителям, Донбасс».

«Битва за Мариуполь войдет особенными страницами в историю Донбасса: это особенная победа, совместная победа подразделений Донецкой Народной Республики и Вооруженных Сил Российской Федерации», – сказал Денис Пушилин.

Он подчеркнул, что освободители города столкнулись с проявлениями фашизма: «В действиях противника мы видели коварство и человеконенавистничество. Мы видели, как гражданскими людьми, невзирая, кто это – дети, женщины, старики, противник прикрывался как живым щитом. Но вы справились».

«Хочу сказать, что у нас еще много важных и, не нужно скрывать, сложных этапов освобождения Донецкой Народной Республики перед выходом на конституционные границы. Но я абсолютно



точно уверен, что мы справимся, потому что за нами – правда, потому что за нами – история наших героических предков, а вы лично продемонстрировали всему миру, что вы достойные потомки наших героических дедов и прадедов. Вы своим личным примером, мужеством, отвагой освобождали квартал за кварталом, улицу за улицей, дом за домом. И во многом благодаря вашему личному участию у нас это получилось», – обратился к награждаемым Денис Пушилин.

Андрей Турчак также поблагодарил освободителей Мариуполя.

**В субботу, 30 апреля, Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин вручил знак отличия «Георгиевский крест» I степени и медаль «За отвагу» вдове и дочери погибшего командира второй разведывательной роты войсковой части 08806 гвардии майора Сергея Аграновича с позывным Водяной.**

«Для меня высокая честь быть сегодня вместе с вами. На этом месте – месте памяти о беспримерном подвиге Советского Солдата в годы Великой Отечественной войны. Хотел бы от себя лично, от лица жителей Российской Федерации поздравить вас с приближающимся Днем Великой Победы, сказать вам слова огромной благодарности, человеческое спа-

сибо за тот беспримерный подвиг, блестящее выполнение боевых задач, за освобождение города Мариуполя. Братцы, берегите себя! Храни вас Господь!» – сказал российский политик.

За мужество, стойкость и отвагу, проявленные при освобождении города, были награждены 93 военнослужащих и представителей силовых структур.



**Поздравление Главы ДНР с Днем Победы**

*Дорогие соотечественники! От всей души поздравляю вас с 77-й годовщиной Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками!*

*Для Донецкой Народной Республики это поистине священная дата. Нам выпало вновь отстаивать правду, справедливость и свободу. И нас вдохновляет подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны, пример непоколебимой стойкости наших предков.*

*Нет в Республиках Донбасса населенного пункта, где не поставлен памятник Русскому Солдату. Нет семьи на нашей земле, в которой не хранилась бы память о героях, защищавших Отчизну.*

*Мы чтим силу духа, массовый героизм и невероятные человеческие возможности, проявленные на пути к Победе. Отдаем дань уважения и памяти каждому, кто на передовой и в тылу боролся с фашистами. Мы особо чтим наших дорогих ветеранов – живую историю славного подвига. Мы помним! Мы гордимся!*

*Сегодня воинские подразделения Республики совместно с Вооруженными Силами Российской Федерации продолжают общее дело дедов и прадедов. Русские объединились против бесчеловечного украинского режима, нацистского террора, националистической идеологии. На защите Донбасса стоят уже современные герои.*

*Дорогие земляки, с праздником! С Днем Великой Победы! Совсем скоро наша победная цель будет достигнута!*

**Денис ПУШИЛИН,**  
Глава Донецкой Народной Республики

**Поздравление Главы ДНР с Днем Республики**  
*Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас с Днем Республики!*

*11 мая 2014 года миллионы жителей Донбасса единодушно заявили о своем нежелании жить под диктатом преступного киевского режима. Родилась наша Республика. Выжила, окрепла и получила долгожданное законное признание.*

*Особенно ценно то, что в этом году отметить День Республики наконец-то смогут и те наши соотечественники, жители освобожденных территорий, которые восемь лет вынуждены были молчать из-за репрессий со стороны украинского режима. Теперь они могут без страха говорить на родном русском языке.*

*Мы заплатили за свою свободу огромную цену. Но все раны войны мы обязательно залечим, и наша Донецкая Народная Республика станет цветущим мирным краем, родиной смелых и трудолюбивых людей. С праздником!*

**Денис ПУШИЛИН,**  
Глава Донецкой Народной Республики

# Новый гражданин ДНР

Анна Седых

В освобожденном Мариуполе в отделе ЗАГС на базе одного из центров помощи населению в четверг, 28 апреля, было выдано первое свидетельство о рождении республиканского образца. Документ родителям новорожденного вручил лично Глава ДНР Денис Пушилин.

Глава государства поздравил Евгения и Ольгу Щербак с рождением сына Павла, который появился на свет 16 апреля в мариупольской больнице № 17.

«Мы открыли новую страницу в истории города Мариуполя уже в Донецкой Народной Республике. Думаю, что у Павла Евгеньевича будет хорошее будущее, он первый и всегда будет первым», – отметил Денис Пушилин и заверил, что семье будет оказана вся необходимая помощь.

Глава ДНР подчеркнул, что это событие символизирует начало процесса восстановления, который ждет не только Мариуполь, но и весь Донбасс.

«Да, сейчас какой-то период будет связан с гуманитарной помощью, но Донбасс привык работать, трудиться, он привык другим помогать. Тот сложный этап, когда мы нуждаемся в гуманитарной помощи, поддержке других регионов Российской Федерации, быстро закончится, и мы вернемся к тому, что нам дорого: мы восстановим все наши предприятия, обязательно восстановим город Ма-



риуполь и сделаем его лучше», – заявил Денис Пушилин.

По словам родителей Павла, они познакомились около девяти лет назад, в 2014 году поженились. Евгений – токарь на ММК им. Ильича, Ольга по образованию – экономист, а также окончи-

ла мариупольскую музыкальную школу по классу флейты и уже около четырех лет играет в Мариупольской филармонии. Старший сын, Рувим, – первоклассник. Когда начались активные боевые действия в городе, семья оставалась в Мариуполе, в Каль-

миусском районе. В доме, где они до сих пор живут, целым остался всего один столик.

Добавим, что после вручения свидетельства Глава ДНР пообщался с мариупольцами, которые получают гумпомощь в этом центре, многие из них – с детьми.

# Военные ДНР и России эвакуируют

Екатерина Сивак  
Ольга Ерёмченко

**Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию на Украине. Армия России выполняет поставленные задачи, освобождает города и помогает эвакуироваться мирным гражданам с металлургического комбината «Азовсталь» – единственного места в Мариуполе, где находятся украинские националисты, которые держат в заложниках мирное население.**

## 28 апреля: отражены атаки по Херсону

Силами ВКС России поражено 2 района сосредоточения живой силы и военной техники противника. Уничтожено 2 склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов в районах н.п. Барвенково и Ивановка. Оперативно-тактической и армейской авиацией ВКС России за сутки поражены 67 военных объектов Украины: 6 пунктов управления, 2 ротных опорных пункта, 2 крупных склада ракетно-артиллерийского вооружения и горючего в н.п. Преображенка и Орехов.

Средствами ПВО России был отражен удар украинской баллистической ракетой «Точка-У» по жилым районам Изюма в Харьковской области. Целью удара была городская больница, где размещен российский медицинский отряд. Российские военные отразили ракетный удар после ракетной атаки Херсона. В воздухе над городом сбиты 12 снарядов реактивной системы залпового огня большой мощности, а также 2 украинские баллистические ракеты «Точка-У».

Военнослужащие армии России уничтожили 3 пункта управления, 22 опорных пункта формирования украинского националистов, 7 районов сосредоточения живой силы и военной техники, а также 6 складов ракетно-артиллерийского вооружения, боеприпасов и горючего в районах н.п. Александровка, Гусаровка, Долгенькое и Барвенково. В течение дня в районах Петрополья и Малой Камышевахи сбиты 3 «Точки-У».

## 29 апреля: уничтожен военный завод «Артем»

Высокоточным оружием большой дальности ВКС России уничтожены производственные корпуса предприятия ракетно-космической отрасли «Артем» в Киеве. Разбиты 3 тяговых электроподстанции в районах железнодорожных узлов Фастов, Красноселька и Полонное.

В районе села Гороховское Николаевской области выявлена и уничтожена пусковая установка вместе с боевым расчетом ракетного комплекса «Точка-У», с которой накануне был нанесен удар по жилым кварталам Херсона. Вблизи н.п. Каменка сбит реактивный снаряд украинской установки залпового

огня «Смерч». Кроме этого, на российско-украинской границе в районе Нововодянского уничтожены «Байрактар-ТБ2».

Ракетными войсками в течение дня поражены три военных объекта Украины. В Адамовке уничтожена пусковая установка зенитного ракетного комплекса «Бук-М1», на площадке в районе Чугуева был нанесен удар по вертолету Ми-24 воздушных сил Украины.

В результате ударов уничтожены свыше 200 националистов и 32 единицы бронетехники и автомобилей различного назначения. В воздухе сбиты 3 украинские ракеты «Точка-У» над Изюмом, Новой Дмитровкой, Сухой Каменкой, а также реактивные снаряды системы залпового огня «Смерч» в районе н.п. Топольское.

## 30 апреля: освобождены заложники «Азовстали»

В результате начатой по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина операции по вызволению в Мариуполе удерживавшихся украинскими националистами на заводе «Азовсталь» гражданских лиц в первый день, 30 апреля, вышли 25 человек из близлежащих домов и еще 21 человек – с территории предприятия. Помимо этого, с территории «Азовстали» были эвакуированы 28 человек – в основном граждане пожилого возраста и дети.

Силы ВКС России поразили 17 военных объектов Украины: 8 районов сосредоточения живой силы и военной техники, 5 огневых позиций артиллерии и установок РСЗО. В течение дня поражены 2 пункта управления, 9 опорных пунктов и районов сосредоточения ВФУ, 5 складов боеприпасов и горючего. В результате ударов уничтожены свыше 200 националистов и 23 единицы бронетехники.

Ракетными войсками и артиллерией поражены 319 районов сосредоточения живой силы и военной техники, 12 пунктов управления и два склада ракетно-артиллерийского вооружения.

Российскими средствами ПВО в районе н.п. Червоный Яр Херсонской области сбит в воздухе Су-25, уничтожены 2 беспилотника и перехвачены 12 РСЗО «Смерч».

## 1 мая: разбиты оружейные ангары в Одессе

Высокоточными ракетами «Оникс» на военном аэродроме Одессы уничтожен ангар с поступившим из США и европейских стран вооружением и боеприпасами, а также разрушена взлетно-посадочная полоса.

ВКС России нанесли удар по 7 военным объектам Украины. Среди них: 4 района сосредоточения живой силы и военной техники, а также 3 склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов в н.п. Березовое, Слатино и Барвенково.

Поражены 2 склада боеприпасов и горючего в районах н.п. При-

вольное и Шевченко Запорожской области, а также 15 опорных пунктов и районов сосредоточения живой силы и техники.

Российскими средствами ПВО в районе Петровского Харьковской области сбиты 2 бомбардировщика Су-24М воздушных сил Украины.

Над н.п. Токмак Запорожской области сбиты 2 украинские баллистические ракеты «Точка-У». Также в районе Семеновки Харьковской области уничтожены 2 украинских реактивных снаряда системы залпового огня «Смерч».

В течение дня уничтожены до 200 человек личного состава противника, батарея реактивных систем залпового огня и до 20 единиц военной техники.

С территории «Азовстали» в Мариуполе удалось вызволить удерживавшихся украинскими националистами 80 гражданских лиц, в том числе женщин и детей.

## 2 мая: над Славянском сбит МиГ-29

В ходе воздушного боя в районе Славянска полностью выведен из строя украинский истребитель МиГ-29.

В Днепропетровской области в районе населенного пункта Покровское уничтожен склад ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов. В районе населенного пункта Межевая уничтожены 4 пусковые установки ЗРК С-300 и радиолокационная станция разведки и наведения.

Высокоточными ракетами воздушного базирования в течение дня поражены 36 военных объектов Украины: 5 пунктов управления, в том числе командно-наблюдательные пункты батальонов, 25 опорных пунктов, районов сосредоточения живой силы и техники ВФУ, в том числе в районе Александровки – нацистского формирования «Айдар». Поражены 13 опорных пунктов и районов сосредоточения живой силы и военной техники ВФУ.

Ракетными войсками в течение дня поражены 4 района сосредоточения живой силы и военной техники ВФУ.

В районе острова Змеиный уничтожены 3 беспилотника «Байрактар-ТБ2», 4 беспилотника в районах Червоный Оскол, Веселое и Невское Харьковской области. В районах н.п. Изюм, Топольское и Малая Камышеваха перехвачены 5 реактивных снарядов «Смерч».

## 3 мая: уничтожен логистический центр ВФУ

Высокоточными ракетами «Оникс» в районе Одессы нанесен удар по логистическому центру на военном аэродроме, через который осуществлялась доставка иностранного вооружения. Уничтожены ангары с беспилотниками «Байрактар-ТБ2» и ракетным вооружением и боеприпасами, поступившими из США и европейских стран.



В течение дня ВКС России в районах н.п. Николаевка, Волчяровка и Лисичанск уничтожены 3 украинских радиолокационных станции подсвета и наведения ЗРК С-300, тактический РК «Точка-У», ЗРК «ОСА-АКМ» и 3 установки РСЗО БМ-21 «Град». В районах Красного Лимана, Краматорска и Камышевахи выведены из строя 4 радиолокационных станции обнаружения воздушных целей, 6 складов боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения, радиолокационная станция производства США.

Артподразделениями поражены 11 пунктов управления, 54 огневых позиции артиллерийских подразделений, 2 склада ГСМ, 342 опорных пункта ВФУ. Уничтожено до 190 националистов и 31 единица вооружения и военной техники.

Российскими средствами ПВО в районе Рудня Черниговской области сбит беспилотник. В районе Новая Дмитровка сбит баллистическая ракета «Точка-У» и перехвачены 9 снарядов РСЗО «Смерч» в районах н.п. Александровское, Каменка Донецкой Народной Республики, Семеновское, Донецкое, Малая Камышеваха, Червоный Шахтер Харьковской области.

## 4 мая: уничтожены тяговые электроподстанции

Высокоточным оружием большой дальности воздушного и морского базирования уничтожены 6 тяговых

электроподстанций в районах железнодорожных станций Подборцы, Львов, Волонец, Тимково и Пятихатка, через которые украинской группировке войск в Донбассе осуществлялась доставка вооружения и боеприпасов производства США и европейских стран.

Ракетами воздушного базирования ВКС России уничтожены пусковая установка РК «Точка-У» в районе Новая Дмитровка, в районах н.п. Санджейка, Крысино и Вольнянск – 3 локатора подсвета и наведения ЗРК С-300.

Поражены 40 военных объектов и 34 района живой силы и военной техники, 2 командных пункта, батарея РСЗО БМ-21 «Град», батарея установок 2С1 «Гвоздика», батарея гаубиц Д-30, уничтожено до 310 человек личного состава.

Российскими ПВО уничтожены 9 беспилотников в районах н.п. Изюм, Топольное, Малая Камышеваха, Русские Тишки, Бражковка Харьковской области, Зеленый Гай Николаевской области и Новокраснянка ЛНР, в районе Александровки Харьковской области – беспилотник «Байрактар-ТБ2». В воздухе сбиты 4 РСЗО «Смерч» в районе н.п. Великая Камышеваха.

Всего с начала проведения спецоперации уничтожены: 146 самолетов, 112 вертолетов, 706 беспилотников, 287 ЗРК, 2 807 танков и других боевых бронированных машин, 321 установка РСЗО, 1 279 орудий полевой артиллерии и минометов, а также 2 609 единиц специальной военной автомобильной техники.

# Гражданских из «Азовстали»



**Войска ДНР освободили и установили полный контроль над 175 населенными пунктами Республики, ранее оккупированными Украиной. Как сообщил официальный представитель Народной милиции ДНР Эдуард Басурин, в настоящее время в Республике находится более трех тысяч пленных украинских боевиков. «Называли цифру более трех тысяч, может быть, сейчас она уже и больше», – сказал он.**

## 28 апреля: удары по Донецку и Макеевке

Наши военнослужащие уничтожили 2 огневые позиции гаубиц Д-30, 1 бронетранспортер и 2 грузовых транспортных средства. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 626 человек, в том числе 93 ребенка. На освобожденной территории ДНР медпомощь получили 13 раненных мирных жителей. В Кировском районе Донецка снаряды разорвались на территории рынков «Сокол» и «Меркурий». Погибли 4 человека, 24 мирных жителя получили ранения, среди них 2 детей.

Оказались обесточены шахты им. Челюскинцев и им. Скопинского, в выработках которых на момент атаки находилось свыше 100 человек. В результате удара никто не пострадал.

Украинские боевики атаковали жилые кварталы в центре Макеевки с применением РСЗО «Ура-

ган». В результате ракетного удара пострадали 19 мирных жителей. В тяжелом состоянии госпитализировали 5 человек, включая 2 детей. Ребенок 2010 г. р. скончался от полученных травм.

В Ясиноватой из РСЗО БМ-21 «Град» была обстреляна жилая инфраструктура, снаряды также попали по территории школы № 5. Кроме того, был ранен мирный житель, еще один мужчина убит.

В Донецке без энергоснабжения остались свыше 22 600 абонентов: была отключена ВЛ-35 кВ, обесточена ПС-110 кВ «Трудовская», 2 подстанции 35 кВ. Обесточено 147 трансформаторных подстанций и потребители Петровского западного и восточного РЭС.

Противник открывал огонь по территории ДНР с применением РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии, минометов, а также БМП. Под обстрелы ВФУ попали районы 9 населенных пунктов Республики. Повреждены 14 домов, 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов – 193 единицы.

## 29 апреля: обстрел Петровского района Донецка

Группировка войск ДНР освободила и установила полный контроль над 173 населенными пунктами, включая Валерьяновку, Благовещенку, Егоровку, Ев-

геновку, Старомлиновку и Кирилловку (Волновашский район). Наши бойцы уничтожили 8 огневых точек, 1 БМП и 1 бронетранспортер. Захвачены 2 гаубицы Д-30 и 2 грузовых транспортных средства.

Из Мариуполя в Безыменное эвакуирован 601 человек, включая 80 детей. На освобожденной территории ДНР медпомощь получили 20 раненных мирных жителей.

Два мирных жителя погибли в Петровском районе, еще 5 – получили ранения. Также зафиксировано возгорание школы № 100, снаряды разорвались на территории 3 детских садов района. Снаряды ВФУ были выпущены по территории нефтебазы в Кировском районе Донецка.

Боевики нанесли удар по Ольгинке: 1 человек скончался, еще 3 – получили ранения.

Боевики открывали огонь по территории Республики с применением РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы попали районы 9 населенных пунктов ДНР. Повреждены 54 домохозяйства и 10 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных карателями боеприпасов – 170 единиц.

## 30 апреля: перехват «Точки-У» над Снежным

Силы НМ ДНР уничтожили 3 огневые позиции гаубицы Д-30, 1 бронетранспортер и грузовое транспортное средство. Захвачена 1 БМП. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 586 человек, включая 72 ребенка. Медпомощь на освобожденной территории ДНР получили 11 раненных мирных жителей.

Над городом Снежное средства ПВО ДНР перехватили ракету ТРК «Точка-У»: обломки упали в микрорайоне Черемухи. Повреждения получили водопроводная насосная станция, 15 домов частного сектора, 2 многоквартирных дома, здания автовокзала и транспортного предприятия, 1 ТП, 3 газораспределительные подстанции. Двести абонентов остались без энергоснабжения, 156 – без газоснабжения, на станции повреждены 40 автобусов.

ВФУ обстреляли Петровский район Донецка: зафиксированы разрушения по улицам Лунина и Железноводской. В Кировском районе получили ранения 3 человека. Также перебит газопровод, пострадали домохозяйства, гаражи и автомобили.

Украинские боевики атаковали жилые кварталы Дебальцево с применением РСЗО «Ураган», пострадали 2 человека. В городе повреждены здания школы, детсада, техникума и 10 жилых домов. Снаряды разорвались в Еленовке: под удар попали частные домохозяйства и здание школы. Один человек получил ранения.

Всего в ДНР после обстрелов боевиков обесточены 47 трансформаторных подстанций и свыше 3 900 бытовых абонентов.

Под обстрелы ВФУ попали районы 8 населенных пунктов Республики. Повреждены 16 домохозяйств и 7 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов – 238 единиц.

## 1 мая: огонь ВФУ по ДНР

Наши военнослужащие уничтожили 2 БМП и бронетранспортер. Захвачены вражеские танк и бронетранспортер. Из Мариуполя в Безыменное эвакуирован 277 человек, включая 35 детей. На освобожденной территории медпомощь получили 9 раненных мирных жителей.

В Кировском районе Донецка обстрелом ВФУ ранен мужчина. Повреждены домохозяйства и автомобили, зафиксированы разрушения газовой магистрали, обесточена подстанция.

Украинские боевики продолжают вести беспорядочный огонь с позиций в Авдеевке по жилым кварталам Ясиноватой с использованием РСЗО БМ-21 «Град».

В результате обстрела поселка шахты им. Гагарина в Горловке повреждены жилые дома по улицам Ярошенко и Черкасова. Ранения получили 2 мирных жителя. Поселок остался без электроснабжения, частично обесточен жилмассив Комсомолец.

В Енакиеве под удар ВФУ попал Енакиеве поселок Веровка, были повреждены дома по улице Синявина, сгорели 2 автомобиля по улице Чубаря.

Противник открывал огонь по ДНР с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 8 населенных пунктов. Повреждены 37 домохозяйств и 7 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов – 59 единиц.

## 2 мая: повреждена школа в Донецке

Бойцы ДНР уничтожили 2 реактивные системы залпового огня БМ-21 «Град» и 1 БМП. Захвачены 1 бронетранспортер и 3 грузовых транспортных средства. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 159 человек, включая 29 детей. На освобожденной территории ДНР медпомощь получили 6 раненных мирных жителей.

В результате ночного ракетного обстрела украинскими боевиками Кировского района Донецка по улицам Пулковской, Топчиева и Писателей повреждено множество домохозяйств. Зафиксированы повреждения газопровода. Боевики атаковали школу № 98 и детсад № 249, расположенные на улице Бирюзова. Снаряды повредили жилые дома по улицам Восхода и Алексинская. В результате удара пострадали 2 человека.

В Петровском районе без электроэнергии остались 12 трансформаторных подстанций и 1 000 бытовых абонентов.

Под обстрелы ВФУ попали районы 8 населенных пунктов Республики. Повреждены 79 домохозяйств и 11 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов – 168 единиц.

## 3 мая: артиллерия ВФУ бьет по инфраструктуре

Силами НМ ДНР уничтожен 1 танк, 1 бронетранспортер и 2 грузовых транспортных средства. Захвачены 2 реактивные системы залпового огня БМ-21 «Град» и полевой артиллерийский склад.

Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 393 человека, включая 59 детей. На освобожденной территории Республики медпомощь получили 2 раненных мирных жителя.

Утром украинские боевики с позиций в Новомихайловке применили артиллерию по школе № 2 в Еленовке. Зафиксировано прямое попадание в здание. В Петровском районе Донецка ранена местная жительница, поврежден газопровод. Во время обстрела поселка Горняк в Куйбышевском районе пострадали жилые дома частного сектора. ВФУ выпустили по поселку шахты им. Гагарина в Горловке 18 мин. Атакована Александровка, вследствие удара загорелся частный дом по улице Школьной.

Противник открывал огонь по Республике с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии, минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 7 населенных пунктов ДНР. Повреждены 9 домохозяйств и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боевиками боеприпасов – 122 единицы.

Противник открывал огонь по Республике с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии, минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 7 населенных пунктов ДНР. Повреждены 9 домохозяйств и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боевиками боеприпасов – 122 единицы.

Противник открывал огонь по Республике с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии, минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 7 населенных пунктов ДНР. Повреждены 9 домохозяйств и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боевиками боеприпасов – 122 единицы.

## 4 мая: обстрел нефтебазы в Макеевке

Группировка войск ДНР освободила и установила контроль над 175 населенными пунктами, включая Красную Поляну и Новопетриковку. Уничтожены вражеский танк, 2 бронетранспортера и 2 грузовых транспортных средства. Захвачены 2 реактивные системы залпового огня БМ-21 «Град», склад и броневомобиль. Из Мариуполя в Безыменное удалось вывезти 517 человек, в том числе 61 ребенка.

В Макеевке зафиксирован артиллерийский обстрел со стороны ВФУ: повреждена нефтебаза в Червоногвардейском районе. Произошло возгорание 4 резервуаров большой емкости. По предварительным данным, 1 человек погиб и 2 – получили ранения. Рядом с нефтебазой обстрелом повреждено здание завода «Металлист».

Под обстрелы попали районы 9 населенных пунктов Республики. В результате украинской агрессии 3 мирных жителя получили ранения. Повреждены 10 жилых домов и 3 объекта гражданской инфраструктуры.

### График приема в общественных приемных с 6.05 по 13.05.2022

|                            |                |   |             |
|----------------------------|----------------|---|-------------|
| Донецк,<br>Калининский р-н | 12.05          | Глава администрации Ткачук В. А.  | 13:00-15:00 |
| Донецк,<br>Ленинский р-н   | 06.05<br>13.05 | Первый заместитель главы администрации<br>Темникова Т. В.                           | 09:00-12:00 |
| Донецк,<br>Кировский р-н   | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Будрин Ю. А.  | 10:00-12:00 |
| Донецк<br>Петровский р-н   | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Бегуенко Н. И.  | 10:00-12:00 |
| Ждановка                   | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Литвинов С. Н.  | 10:00-13:00 |
| Угледорск                  | 12.05          | Глава администрации Захаров С. В.   | 10:00-12:00 |
| Зугрэг                     | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Гладких Р. А.   | 10:00-13:00 |
| Иловайск                   | 12.05          | Глава администрации Дудников Р. Г.  | 10:00-13:00 |
| Макеевка,<br>Горняцкий р-н | 13.05          | Глава администрации Москвитина О. Н.  | 10:00-12:00 |
| Макеевка,<br>Кировский р-н | 12.05          | Глава администрации Харлашка В. В.  | 10:00-11:00 |
| Макеевка, ЦГР              | 06.05<br>12.05 | Глава администрации г. Макеевки<br>Ключаров В. Ю.<br>Глава администрации Меша В. В. | 10:00-12:00 |
| Новоазовский р-н           | 13.05          | Глава администрации Моргун О. В.  | 10:00-13:00 |
| Снежное                    | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Скворцов А. Н.  | 10:00-13:00 |
| Старобешевский<br>р-н      | 06.05          | Глава администрации Михайлов Н. П.  | 10:00-13:00 |
| Комсомольское              | 06.05<br>13.05 | И. о. главы администрации Винокуров Н. Н.   | 11:00-12:00 |
| Тельмановский<br>р-н       | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Великодная Н. А.  | 10:00-12:00 |
| Торез                      | 06.05<br>13.05 | Глава администрации Лысенко Д. С.   | 10:00-12:00 |
| Харьцызк                   | 06.05          | Глава администрации Жукова В. В.  | 10:00-13:00 |
|                            | 12.05<br>13.05 | Министр образования и науки Кушак М. Н.<br>Глава администрации Жукова В. В.         |             |
| Шахтерск                   | 06.05          | Глава администрации Шатов А. В.   | 10:00-12:00 |
|                            | 13.05          |   |             |

## Заработал новый очистной забой



Анна Ковалёва

На шахте «Комсомолец Донбасса» в пятницу, 29 апреля, введена в эксплуатацию 2-я восточная лава пласта №3 блока 2.

Это четвертый новый очистной забой, введенный на угледобывающих предприятиях Республики в 2022 году. Новая очистная линия введена взамен вышедшей 3-й восточной лавы пласта №3 блока 2 и стала шестым действующим забоем шахты.

Проектная длина лавы составляет 280 метров, вынимаемая мощность пласта – 1,12 метра, запасы оцениваются в 997 тыс. тонн. Горняки планируют выдавать на-гора еже-

суточно не менее 1000 тонн черного золота. Забой рассчитан на эксплуатацию в течение 17,5 месяца.

«Новый очистной забой подготовлен горными работами силами проходческой бригады участка подготовительных работ №5, он станет шестой действующей лавой предприятия, ее отработка будет производиться обратным ходом по простиранию угольного пласта», – сообщил врио директора шахты «Комсомолец Донбасса» Сергей Чайка.

Основное горно-шахтное оборудование – повторного использования, оно прошло ремонт в условиях предприятия, подготовлено и смонтировано специалистами энергомеханической службы шахты «Комсомолец Донбасса».

# В Хлебодаровке открыта новая ОП



Ольга Ерёменко

В освобожденной Хлебодаровке, расположенной в Волновахском районе, в пятницу, 29 апреля, начала работу Общественная приемная Председателя Общественного Движения «Донецкая Республика» Дениса Пушилина.

Первый прием провела исполняющая обязанности руководителя Центрального исполкома ОД «ДР» Татьяна Бубнова. Она рассказала местным жителям, что через Общественную приемную они могут обращаться со всеми волнующими вопросами к представителям всех республи-

канских министерств и ведомств во время выездных приемов, им помогут решить жилищно-коммунальные, бытовые, социальные и многие другие проблемы.

На первый прием пришло 27 жителей Хлебодаровки. По словам Татьяны Бубновой, граждане интересовались, как и где можно приобрести стартовые пакеты мобильного оператора «Феникс», людей волнует водообеспечение поселка, ценообразование, оформление социальных выплат, а также возможность работы в поселке выездных аптек.

«Прежде всего мы стараемся помочь с решением бытовых проблем, но ни одно из об-

ращений граждан не останется без внимания, по мере сил будем помогать нашим людям», – подчеркнула Татьяна Бубнова.

«Сейчас у нас непростой период в жизни. Но мы чувствуем поддержку и заботу, нас не бросили с трудностями один на один, и это радует и дает уверенность в завтрашнем дне», – поделилась жительница Хлебодаровки Наталья.

Общественная приемная находится в здании сельской администрации по адресу: улица Ленина, 17. График работы: понедельник – четверг: с 8.00 до 17.00, пятница: с 8.00 до 16.00 без перерыва. Выходной – суббота, воскресенье.

## Помним и чтим героев

В преддверии 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по инициативе активистов Народной дружины на территории ДНР и в освобожденных населенных пунктах Республики проходят субботники.

Дружинники занимаются благоустройством парков и скверов, где находятся памятники, стелы и обелиски, посвященные героям ВОВ. Ребята убирают прошлогодний сухостой, срезают разросшиеся ветви деревьев, приводят в порядок памятники и монументы, а также занимаются их реставраци-

ей. Особое внимание уделяется облагораживанию территорий, прилегающих к мемориальным объектам.

Старший дружинник города Кировское Дмитрий Патрин отметил важность проведения уборочных работ накануне празднования Дня Победы. «Важно всегда поддерживать чистоту на территориях мемориальных комплексов и памятников. Наша задача – сохранять в надлежащем виде исторические объекты, ведь они напоминают нам о подвигах наших дедов и прадедов, которые отдали свою жизнь за будущие поколения», – поделился он.



Министерство внутренних дел  
Донецкой Народной Республики

### МВД ДНР работает в Мариуполе

МВД ДНР сообщает, что на территории освобожденного Мариуполя со 2 мая работают отделы полиции, в которые жители города могут обращаться по всем вопросам, которые находятся в сфере компетенции МВД, включая вопросы регистрации и идентификации.

Адреса отделов полиции:

✓ Мариупольское ГУ МВД ДНР и Приморский РО Мариупольского ГУ МВД ДНР – пр-т Нахимова, 86;

✓ Орджоникидзевский РО Мариупольского ГУ МВД ДНР – ул. 130-й Таганрогской Дивизии, 114;

✓ Ильичевский РО Мариупольского ГУ МВД ДНР – ул. Контрольная, 54;

✓ Жовтневый РО Мариупольского ГУ МВД ДНР – ул. Фонтанная, 87.

# Наша задача – помочь людям

Ольга Ерёменко

Представители Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» продолжают оказывать помощь жителям освобожденных территорий.

В четверг, 28 апреля, общественники передали жителям сел Демьяновка, Портовское и Белосарайская Коса 50 продуктовых наборов и 50 наборов бытовой химии.

Как отметила представитель Штаба по прифронту Оксана Бевцык, гуманитарный груз будет доставляться в эти села по мере необходимости.

«Несмотря на то что в небольших населенных пунктах на юге не велись активные боевые действия, люди здесь тоже пострадали и должны знать, что мы не оставим их в беде, вовремя окажем необходимую помощь», – сказала она.

Кроме этого, в пятницу, 29 апреля, беженцам из освобожденных территорий привезли 50 продуктовых наборов и столько же наборов бытовой химии. Передача гуманитарной помощи прошла в Общественной приемной Председателя Общественного Движения «Донецкая Республика» Дениса Пушилина в Ленинском районе Донецка.

В продуктовые наборы входят крупы, макаронные изде-



лия, рыбные и мясные консервы, чай и печенье, а в наборы с бытовой химией – стиральный порошок, жидкое крем-мыло для тела и рук, зубная паста, шампунь, влажные салфетки и моющее средство для посуды.

Во вторник, 3 мая, активисты ОД «ДР» привезли помощь в освобожденный город Мариуполь и провели адресную выдачу гуманитарных наборов пенсионерам, инвалидам, лежачим больным.

Волонтеры привезли в Общественную приемную ОД «ДР», расположенную в морском лицее, 350 продуктовых наборов – хлеб, картофель, макаронные изделия, рыбные и мясные консервы, воду, печенье и другие продукты длительного сро-

ка хранения, а также 350 наборов бытовой химии. Наборы предназначены для людей, которые не могут сами прийти за помощью в Общественную приемную.

«В каждом доме есть свои старшие, они подготовили списки жильцов, которые особенно нуждаются в помощи. Это лежащие больные, пенсионеры, которые не смогут сами прийти в приемную. Таким людям активисты принесли помощь прямо на дом», – рассказала начальник Штаба по работе с прифронтовыми районами при ОД «ДР» Марина Каплянок.

Она также отметила, что сейчас список нуждающихся в помощи людей пополняется. «В следующий раз мы посетим еще боль-



ше адресов и поможем тем, кто не в силах прийти в социальную столовую и получить гуманитарную помощь», – подчеркнула начальник Штаба по прифронту.

Следует также отметить, что в морском лицее работает социальная столовая для малоимущих людей. Ежедневно волонтеры готовят кашу с тушенкой, чай, а также салат из овощей.

Каждый день сюда приходят более 1500 местных жителей из близлежащих домов. Представители Штаба по работе с прифронтовыми районами регулярно обеспечивают необходимыми продуктами и водой столовую лицеев, а также собирают заявки от населения о необходимой помощи.

## В освобожденных районах ДНР будут пенсии

Алёна Кирова

Глава ДНР Денис Пушилин в понедельник, 2 мая, подписал Указ № 167 «Об организации возобновления и назначения пенсионных выплат на освобожденных территориях, временно находившихся под контролем Украины». Документ вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 3 марта 2022 года.

В документе говорится, что для возобновления пенсионных выплат нужно подать заявление и предъявить удостоверяющий личность документ: паспорт гражданина Украины, либо паспорт или временное удостоверение личности гражданина ДНР, либо адресную справку со сроком действия до 6 месяцев, либо удостоверение на постоянное проживание на территории ДНР.

Кроме этого потребуются справка о присвоении идентификационного номера. А также пенсионное удостоверение – при наличии.

Для возобновления и назначения пенсии жителю нужно быть зарегистрированным (фактиче-



ски проживающим) в освобожденном населенном пункте и не получать пенсионные выплаты на территории ДНР.

Возобновление пенсионных выплат в конкретном освобожденном городе или селе будет осуществляться с первого числа месяца, в котором вступил в силу указ Главы Донецкой Народной Республики о включении этого населенного пункта в зону влияния и ответственности соответствующей местной админи-

страции Республики либо создании администрации этого города или села.

При этом пенсионер должен обратиться с заявлением не позднее трех календарных месяцев со дня вступления в силу такого указа. Если же прошло более трех календарных месяцев, то выплаты возобновятся с первого числа месяца, следующего за месяцем обращения.

Возобновленная пенсия сначала будет выплачиваться в раз-

мере 7884,86 руб., в том числе каждому нетрудоспособному члену семьи, получающему пенсию в связи с потерей кормильца. Пересмотр или перерасчет размеров пенсии производится по истечении шести месяцев с месяца возобновления выплат.

Пенсии, исчисленные в украинской гривне, будут выплачиваться в российских рублях с использованием коэффициента перерасчета в размере 2,0.

### Горячие линии ДНР

В министерствах и ведомствах Донецкой Народной Республики создано несколько баз данных, с помощью которых идет поиск пропавших без вести людей в связи с боевыми действиями.

В МЧС ДНР работает многоканальная горячая линия:

+ 38 (062) 342-69-99;  
+ 38 (071) 342-69-99;  
+ 7 (863) 318-29-99.

База данных МЧС ДНР пополняется ежедневно. Сведения передают из пунктов временного размещения и пограничной службы. Помимо этого имеются списки людей, получивших в освобожденных городах гуманитарную помощь. Эта информация также помогает узнать, живы ли разыскиваемые родственники.

Минздравом ДНР также запущена электронная система поиска людей, находящихся в учреждениях здравоохранения и эвакуированных из районов, где идут активные боевые действия.

Указав фамилию (имя, отчество, год рождения) человека, можно увидеть, есть ли такой пациент в базе данных Минздрава. При необходимости уточнения информации о найденном человеке следует позвонить на горячую линию Минздрава по номерам:

+ 38 (062) 303-27-72;  
+ 38 (071) 099-72-77.

Для сообщений в Telegram, Whatsapp, Viber:

+ 38 (071) 703-49-52.

В Республиканском бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава ДНР начала работу горячая линия по поиску без вести пропавших на территории Мариуполя и других районов Донецкой области, где идут активные боевые действия. Линия работает ежедневно с 10:00 до 15:00.

Горячая линия

Мариуполь – Мангуш:

+ 38 (071) 599-70-72;

Мариуполь – Новоазовск:

+ 38 (071) 599-70-82.

В аппарате Уполномоченного по правам человека в ДНР можно проконсультироваться по вопросам без вести пропавших в результате военного конфликта:

+ 38 (071) 707-56-93,  
+ 38 (071) 404-69-29.

Горячая линия

по общим вопросам:

+ 38 (071) 707-56-94.

Приемная

по общим вопросам:

+ 38 (071) 301-73-52.

По пересечению государственной границы ДНР гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими на территории Российской Федерации и утратившими документы, удостоверяющие личность:

+ 38 (071) 331-09-08.

# Одесская Хатынь – точка невозврата

Алёна Кирова

В понедельник, 2 мая, в восьмую годовщину одесской трагедии Глава ДНР Денис Пушилин возложил цветы к памятному знаку, который установлен в столичном парке имени Ленинского комсомола.

«Мы вспоминаем событие, которое стало поворотным в новейшей истории. 2 мая 2014 года в одесском Доме профсоюзов были сожжены русские люди. А сожжены они были теми, с кем мы боремся уже на протяжении восьми лет, – это неонацисты.

Украинский преступный режим на тот момент похоронил даже миф для сомневающихся людей о какой-то единой Украине. То, что всегда объединяло русских и украинцев, было практически растоптано. Все это происходило, безусловно, под влиянием внешних управляющих», – отметил глава государства.

Денис Пушилин подчеркнул, что на протяжении восьми лет Республикой Донбасса приходилось бороться с украинским режимом.

«Бороться и понимать, что, если мы не доведем начатое дело до конца, если мы не отомстим



за каждого убитого и замученного неонацистами мирного жителя, если мы не отомстим за павших наших военных, если мы не искореним саму идею неонацизма, мы переложим все на следующие поколения», – сказал лидер страны.

Также он заявил, что русские города должны быть освобождены. «С признанием суверенитета Донецкой и Луганской Народных Рес-

публик, с началом специальной военной операции – для нас это освободительная операция – мы получили мощнейшую поддержку. И теперь мы твердо двигаемся к победе. По-другому быть не может. Наши русские города должны быть освобождены», – подчеркнул глава государства.

Участник событий 2 мая 2014 года в Доме профсоюзов, военно-

служащий Народной милиции ДНР Игорь Немодрук отметил, что эта дата войдет в историю войны как точка невозврата.

«Если до событий 2 мая, до сожжения и убийства людей в одесском Доме профсоюзов, еще были какие-то надежды, что можно как-то договориться и мирно разрешить уже на тот момент возникшие конфликты, то после этого

убийства все поняли, что с этими нелюдьми договариваться невозможно и что только война рассудит нас», – сказал он.

Игорь Немодрук подчеркнул, что именно государство Украина устроило расправу над людьми.

«Убили несогласных. Это истинное лицо фашизма, нацизма, национализма», – отметил участник трагических событий и добавил, что украинские неонацисты даже не скрывали причины, по которой совершили преступление.

«Потом все эти годы они гордились и заявляли, что спасли Одессу от Русского мира. Их задача была захватить Одессу и удерживать в своей власти. Этим актом запугивания они добились своей цели», – констатировал он.

«Я уверен, что эта война закончится трибуналом и он войдет в историю как одесский трибунал. Он должен пройти в Одессе. И там должна будет поставлена юридическая точка во всех этих украинских преступлениях», – заявил Игорь Немодрук.

Напомним, по официальным данным, общее количество жертв трагедии в одесском Доме профсоюзов насчитывает 48 человек, более 300 человек были ранены и получили ожоги.

## Волонтеры – это опора Штаба по прифронту

Ольга Ерёмченко

Представители Штаба по работе с прифронтовыми районами ОД «ДР» в среду, 27 апреля, привезли гуманитарную помощь в социальную столовую, которая работает в здании Мариупольского морского лицея по адресу: проспект Строителей, 28а.

Учебное заведение находится в Приморском районе Мариуполя. Лицей пострадал во время обстрелов ВФУ. В период активных боевых действий местные жители вместе с сотрудниками лицея, которые остались в осажденном нацбатами городе, охраняли территорию учебного заведения от мародеров и собственными силами наводили порядок после атак украинских боевиков.

Сейчас в здании лицея кипит жизнь: здесь работает Общественная приемная Председателя ОД «ДР» Дениса Пушилина, налажена работа столовой, функционируют площадки, где работают генераторы и люди могут зарядить свои мобильные телефоны.

По словам жителей, социальная столовая стала для них настоящим спасением.

«Здесь питается все местное население, которое живет в Приморском районе и близлежащих кварталах. Также приходят люди из Ильичевского района. Всего за день столовую посещают около двух тысяч человек. Народ идет со своей посудой, столовыми при-



борами. Очень часто люди берут обеды для своих пожилых соседей, которые не могут выходить из дома», – делятся они.

Во время своего визита общественники доставили большую партию продуктов для работы столовой: активисты ОД «ДР» привезли в Мариуполь 400 килограммов картофеля, около 300 килограммов моркови, свеклы и лука. Также в гуманитарный груз вошли макаронные изделия, крупы, овощи, растительное масло, упаковки томатной пасты и питьевая вода для приготовления пищи.

Закупить и доставить необходимую помощь представителям Штаба по прифронту помогли волонтеры Ренат Галустян, Григорий Балахадзе, Рафик Асоян и Саркис Дадян. Кроме того, огромную помощь оказывают представители гуманитарного проекта «Тыл-22». Ребята с первого дня начала специальной операции оказывают содействие общественникам. Они за свой счет покупают предметы первой необходимости, продукты, медикаменты, а потом на собственном транспорте вместе с активистами ОД «ДР» привозят их людям.

По словам начальника Штаба по работе с прифронтовыми районами Марины Каплянок, порой ребята выезжают в небезопасные районы Республики, где идут бои.

«Иногда нам приходится работать практически на линии фронта. Например, в прошлом месяце мы привозили гуманитарные наборы в жилые кварталы Мариуполя, когда они обстреливались снайперами и артиллерией ВФУ. При этом ребята на своих «газельках» развозят помощь, по пути могут забрать раненых, привозят в Донецк беженцев. Кроме этого, они покупают хлеб, воду», – рассказывает она.

Не забывают волонтеры и про самых маленьких жителей прифронтовых территорий. Во время каждого выезда они покупают сладости и фрукты для детей.

«Парни задействованы в работе Штаба на 100%. Именно они вносят значительный вклад в работу Штаба. Без них мы не справились бы, ведь иногда именно от них зависит, сможем ли мы своевременно доставить гумпомощь в определенные районы Республики», – рассказала Марина Каплянок.

Сами ребята отмечают, что собираются помогать тем, кому это действительно необходимо, до окончания спецоперации Z.

«Каждый человек должен оставить после себя какой-либо след, чтобы о нем остались воспоминания. Человек может быть хорошим, и его запомнят по его достойным поступкам», – отмечают волонтеры.



Общественное движение  
«Донецкая Республика»

Хочешь больше  
узнать

о деятельности  
Общественного

Движения

«Донецкая

Республика» –

перейди

на официальный  
сайт

<http://oddr.info/>,

используя этот  
QR-код.

